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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE DIRETORES, 

REALIZADA EM 16 DE ABRIL DE 2013 (No 151) 

Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e treze, às dez horas, reuniu-se na Sala das 3 

Sessões, no quarto andar do prédio da Reitoria, Cidade Universitária, mediante prévia 4 

convocação individual, o Conselho de Diretores da Universidade Federal de Minas Gerais, 5 

sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor Clélio Campolina Diniz, com a presença 6 

dos seguintes Conselheiros: Professora Rocksane de Carvalho Norton (Vice-Reitora); 7 

Professores João Antônio de Paula (Pró-Reitor), pela Pró-Reitoria de Planejamento e 8 

Desenvolvimento; Márcio Benedito Baptista (Pró-Reitor), pela Pró-Reitoria de 9 

Administração; André Luiz dos Santos Cabral (Pró-Reitor Adjunto), pela Pró-Reitoria de 10 

Graduação; Ricardo Santiago Gomez (Pró-Reitor), pela Pró-Reitoria de Pós-Graduação; 11 

Renato de Lima Santos (Pró-Reitor), pela Pró-Reitoria de Pesquisa; Servidora Maria das 12 

Dores Pimentel Nogueira (Pró-Reitora Adjunta), pela Pró-Reitoria de Extensão; 13 

Professores Roberto do Nascimento Rodrigues (Pró-Reitor), pela Pró-Reitoria de Recursos 14 

Humanos; Frederico de Paula Tofani (Diretor), pela Escola de Arquitetura; Delacyr da 15 

Silva Brandão (Diretor), pelo Instituto de Ciências Agrárias; Ricardo Rodrigues Barbosa 16 

(Diretor), pela Escola de Ciência da Informação; Tomaz Aroldo da Mota Santos (Diretor), 17 

pelo Instituto de Ciências Biológicas; Reynaldo Maia Muniz (Diretor), pela Faculdade de 18 

Ciências Econômicas; Antônio Otávio Fernandes (Diretor), pelo Instituto de Ciências 19 

Exatas; Amanda Flávio de Oliveira (Diretora), pela Faculdade de Direito; Samira Zaidan 20 

(Diretora), pela Faculdade de Educação; Emerson Silami Garcia (Diretor), pela Escola de 21 

Educação Física, Fisioterapia e Terapia Ocupacional; Eliane Marina Palhares Guimarães 22 

(Vice-Diretora), pela Escola de Enfermagem; Benjamim Rodrigues de Menezes (Diretor), 23 

pela Escola de Engenharia; Gerson Antônio Pianetti (Diretor), pela Faculdade de Farmácia; 24 

Jorge Alexandre Barbosa Neves (Diretor), pela Faculdade de Filosofia e Ciências 25 

Humanas; Luiz Francisco Dias (Diretor), pela Faculdade de Letras; Francisco José Penna 26 

(Diretor), pela Faculdade de Medicina; Maurício Freire Garcia (Diretor), pela Escola de 27 

Música; Antônio Paulino Ribeiro Sobrinho (Vice-Diretor), pela Faculdade de Odontologia; 28 

José Aurélio Garcia Bergman (Diretor), pela Escola de Veterinária; Bibliotecária Maria 29 

Elizabeth de Oliveira Costa (Diretora), pela Biblioteca Universitária-Sistema de 30 

Bibliotecas; Professores Valéria de Fátima Raimundo (Diretora), pelo Centro Audiovisual 31 

(CEDECOM); Elen Marise de Oliveira Oleto (Diretora pro tempore), pelo Centro 32 
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Esportivo Universitário; Antônio Gilberto Costa (Diretor), pelo Museu de História 33 

Natural/Jardim Botânico; Antônio Luiz Pinho Ribeiro (Diretor), pelo Hospital das 34 

Clínicas; Carmen Maria de Caro Martins (Diretora), pela Escola de Educação Básica e 35 

Profissional; Servidores Carlos Alberto Soares de Andrade, José Francisco do Nascimento, 36 

Wellington Marçal de Carvalho e Wemerson Alves de Alcântara, representantes do corpo 37 

técnico-administrativo em educação; Universitários João Vítor Leite Rodrigues, Daniela 38 

França Chagas Batista Valente, Samora N’zinga Soares Cardoso, Magnum Lamounier 39 

Ferreira e Aruãn Siman Alves Rezende, pelo corpo discente. Participou da sessão, como 40 

convidado, o Servidor Gilmar Lima Guimarães, Pró-Reitor Adjunto de Recursos Humanos. 41 

Justificaram sua ausência à sessão os Conselheiros José Luiz Bunte de Carvalho e Tânia 42 

Mara Dussin, tendo também deixado de comparecer os Conselheiros Maria Beatriz 43 

Mendonça, Wander Melo Miranda, Ana Lúcia dos Santos Teixeira, Jorge Afonso Maia 44 

Mairink e Nathalia Ferreira Guimarães. Havendo quorum regulamentar, o Sr. Presidente 45 

cumprimentou os presentes e declarou abertos os trabalhos. EXPEDIENTE: 46 

Comunicações - Novos Conselheiros: a) O Professor Antônio Gilberto Costa e a Servidora 47 

Flávia Santos Faria, em 25 de março de 2013, tomaram posse, respectivamente, nos cargos 48 

de Diretor e Vice-Diretora do Museu de História Natural e Jardim Botânico. b) De acordo 49 

com o resultado das eleições realizadas em 05 e 06 de março de 2013, para preenchimento 50 

de uma representação dos servidores técnico-administrativos em educação, no Conselho de 51 

Diretores, homologado em 15 de março de 2013, foram eleitos os Servidores Wemerson 52 

Alves de Alcântara (efetivo), da Escola de Veterinária, e Rogério Fideles da Silva 53 

(suplente), da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas. c) A chapa Pés no Chão, 54 

vencedora das eleições para a nova Diretoria do DCE, após apresentar ao Reitor a ata de 55 

sua posse, com o devido registro civil em cartório, indicou, mediante o Ofício no 002/2013, 56 

de 15 de abril de 2013, os seguintes representantes discentes, para atuarem no Conselho de 57 

Diretores, todos com suplência vaga: Universitários Jorge Afonso Maia Mairink, do Curso 58 

de Ciências Sociais; João Vítor Leite Rodrigues, do Curso de Economia; Daniela França 59 

Chagas Batista Valente, do Curso de Letras; Nathalia Ferreira Guimarães, do Curso de 60 

Ciências Sociais; Samora N’zinga Soares Cardoso, do Curso de Ciências Socioambientais; 61 

Magnum Lamounier Ferreira, do Curso de Ciências Contábeis; Aruãn Siman Alves 62 

Rezende, do Curso de Psicologia. O Sr. Presidente deu boas-vindas aos novos 63 

Conselheiros. Ata - Foi distribuída, apenas em versão eletrônica, a ata da reunião do 64 

Colegiado realizada em 05 de março de 2013 (no 150). O Servidor Wellington Marçal de 65 
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Carvalho solicitou a inserção do seguinte trecho na linha 159 do documento, após a 66 

expressão “período noturno”: “O Servidor Wellington Marçal de Carvalho fez a seguinte 67 

indagação: Vai ser questionado ou pontuado ao Ministério Público algo em relação à 68 

autonomia da Universidade?” (ANEXO A). Submetida a votação pelo Sr. Presidente, a 69 

referida ata com o mencionado acréscimo, foi aprovada por unanimidade pelo Plenário, 70 

observado o disposto no § 4o do art. 17 do Regimento Geral da UFMG. Informes - a) A 71 

Reitoria divulgou hoje nota à comunidade universitária sobre a greve dos servidores 72 

técnico-administrativos em educação, esclarecendo que não houve descumprimento do 73 

Termo de Acordo firmado com o Comando Local de Greve em 14 de setembro de 2012 74 

(ANEXO B). b) Foi acordada entre a Comissão de Educação da Câmara dos Deputados, o 75 

Conselho Nacional de Educação e o Ministério da Educação a elaboração de texto de 76 

projeto de lei regulamentando o art. 207 da Constituição Federal, relativo à autonomia das 77 

universidades. ORDEM DO DIA - 1. Discussão do Decreto no 1.590/95 (ponto 78 

eletrônico) - Foi distribuído aos Conselheiros, em versão eletrônica, o Decreto 79 

no 1.590/95, de 10/08/1995 (ANEXO C), que “dispõe sobre a jornada de trabalho dos 80 

servidores da Administração Pública Federal direta, das autarquias e das fundações 81 

públicas federais, e dá outras providências.”. O Sr. Presidente passou a palavra ao Pró-82 

Reitor de Recursos Humanos, Professor Roberto do Nascimento Rodrigues, o qual 83 

esclareceu que, segundo o § 7o do art. 6o do Decreto no 1.590/95, são dispensados do 84 

controle de frequência os ocupantes dos seguintes cargos: a) Natureza Especial; b) Grupo-85 

Direção e Assessoramento Superiores-DAS em níveis iguais ou superiores a 4; c) Direção-86 

CD de nível hierarquicamente igual ou superior a DAS-4 ou CD-3; d) Pesquisador e 87 

Tecnologista do Plano de Carreira para a área de Ciência e Tecnologia; e) Professor da 88 

Carreira de Magistério Superior do Plano Único de Classificação e Retribuição de Cargos e 89 

Empregos. Manifestou-se a Diretora da Escola de Educação Básica e Profissional, 90 

Professora Carmen Maria de Caro Martins, que, após distribuir aos Conselheiros 91 

documento elaborado por Professores da Carreira do Magistério do Ensino Básico, Técnico 92 

e Tecnológico do Colégio Técnico, Centro Pedagógico e Teatro Universitário da UFMG, 93 

datado de 15 de abril de 2013 (ANEXO D), ponderou favoravelmente à liberação dos 94 

docentes da citada Carreira da aferição de frequência mediante registro eletrônico de 95 

ponto. Após breve discussão, o Sr. Presidente submeteu a votação a implementação do 96 

controle eletrônico de ponto para os docentes da Carreira de Magistério do Ensino Básico, 97 

Técnico e Tecnológico, que foi aprovada, apurando-se trinta e cinco votos a favor, seis 98 
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contra e uma abstenção. Em seguida, o Sr. Presidente colocou em votação as seguintes 99 

propostas de datas, para o início da apuração do controle eletrônico de frequência: a) a 100 

partir de 22 de abril de 2013 - vinte e sete votos a favor; b) a partir de 1o de junho de 2013 101 

- doze votos a favor. Foram apuradas três abstenções na votação. O Servidor José 102 

Francisco do Nascimento solicitou alteração no art. 7o da Portaria do Reitor no 113, de 103 

07/11/2012, cujo teor define que “o intervalo para alimentação ou repouso será de, no 104 

mínimo, uma hora diária e de, no máximo, duas horas diárias [...]”, de forma a adequá-lo 105 

ao que dispõe o § 2o do art. 5o do Decreto 1.590, de 10/08/1995: “o intervalo para refeição 106 

não poderá ser inferior a uma hora nem superior a três horas”. Houve consenso do Plenário 107 

quanto ao atendimento ao pedido do referido Servidor e quanto à proposta de solicitação de 108 

parecer à Procuradoria Jurídica da Universidade sobre a legalidade ou não da medida ora 109 

aprovada, a qual foi endossada pelo Magnífico Reitor, mediante a Portaria no 035, de 110 

02/05/2013 (ANEXO E). PALAVRA LIVRE - O Pró-Reitor Adjunto de Recursos 111 

Humanos, Gilmar Lima Guimarães, atendendo a pedido de Diretores de Unidade, orientou 112 

os dirigentes no sentido de que, até meados do ano em curso, durante a fase de implantação 113 

da medida, busquem promover o levantamento dos eventuais créditos de dias/horas de seus 114 

respectivos servidores, gerados a partir de negociações informais, e regularizar 115 

formalmente tais situações, até então comuns na UFMG, uma vez que não serão mais 116 

admitidas. O Sr. Presidente ponderou no sentido de que os dirigentes se empenhem na 117 

resolução de eventuais situações de conflitos. A seguir, não havendo outras manifestações, 118 

o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Consuelo 119 

Dourado Dupin, Secretária ad hoc do Conselho de Diretores, lavrei a presente ata, que 120 

assino. 121 
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